
Pojedini dekani stvorili
su imperije
Mimo zakona i saglasnosti Skupštine KS-a, bivše
rukovodstvo ETF-a obećalo je državno zemljište
Piše JELENAMILANOVIĆ

Na zahtjev Tuzilastva Kantona
Sarajevo, pripadnici SIPAjučer uju-
tro uhapsili su sedam osoba, među
kojimasubivšiministarobrazovanja
KS-aiprofesornaElektrotehničkom
fakultetu Fahrudin Oručević i biv-
ši dekan i profesor ETF-a Narcis
Behlilović. Razlog hapšenja je či-
njenica da je firma Lake dogradi-
la objekat ETF-a u zamjenu za ze-
mljište na Marindvoru, a sve je os-
porilo Pravobranilaštvo KS-a, jer je
plac odpet duluma državni, pa se ne
može diieliti bilo kome bez odluke

kantonalne Skupstine. Premijer
KS-a Elmedin Konaković kaže da
je aktuelni sazivVlade dočekalo ne-
koliko tempiranih bombi u visokom
obrazovanju.

- Imali smo Farmaciju sa sedam
miliona KM duga za doprinose, pa
diplome na FPN-ui Kriminalistici, a
evo sada i ETF. Pojedini dekani na-
pravili su imperije, ali već na slje-
dećoj sjednici Skupštine imaćemo
izmjene Zakona o visokom obrazo-
vanju. Cilj je uvid u trošenje novca,
ističe Konaković. / str 4. i 5.

Sprat fakulteta od 1 xi miliona KM
Uhapšena sedmorka firmi Lake obećala je prepisati
državnu zemlju u samom srcu Sarajeva, gdje još nikad
nije došlo do ugovorene gradnje Hiltona

Pise: JELENAMILANOVIC
Policijski službenici Državne agen-
cije za istrage i zaštitu (SIPA) u sa-
radnji sa policijskim službenicima
MUP-a Kantona Sarajevo, jučeruju-
tro uhapsili su Fahrudina Oručevića,
bivšeg ministra obrazovanja
(SDPBiH) u Vladi Kantona Sarajevo
iprofesora na Elektrotehničkom fa-
kultetu, Narcisa Behlilovića, tako-
đer profesora ETF-a i bivšeg de-
kana, Irfana Turkovića, docenta
ETF-a i bivšeg prodekana, vještaka
Kenana Sofđća, vlasnikafirme Lake
Nedžada Bubicu, inžinjera arhitek-
ture Enesa Begovića, bivšeg savjet-
nika načelnika Novog Sarajeva za
urbanizam, te Lamiju MagMć -Stajić ,
službenicu za inspekcijske poslove
Novog Sarajeva.
Dograđeni sprat

PremanavodimaSIPA, navedena
sedmorkatereti se za organizovani
kriminal, a u okviru akcije Urban,
pod nadzorom Kantonalnog tu-
žilaštva Sarajevo izvršeni su pre-

tresi objekata na sedam lokacija.
Uhapšeni se sumnjiče da su poči-
nili organizovani kriminal u vezi sa
krivičnim djelima zloupotreba po-
ložajaili ovlaštenja, sklapanje štet-
nogugovora, zloupotrebaprocjene,
poticaj naizvršenjekrivičnog djelai
porezna utaja, usljed čega je prou-
zrokovana šteta u budžetu KS-a od
najmanje tri miliona maraka. Azra
Bavčić,portparolkaTužilaštvaKS-a,
kazala nam je kako se uhapšeni tere-
te da su upravo firmi Lake želj eli pri-
baviti korist u pomenutom iznosu,
uperioduod2012.do2014.godine.

Pomenuta korist odnosi se na
plac, na atraktivnoj lokaciji, uz par-
king na Vrbanji iza Sarajevo City
centra. Dogovor o ovoj parceli pao
je još 2012, između tadašnje uprave
ElektrotehničkogfakultetauSarajevu
ifirme Lake, iako se za državno zemlji-
šte i njegovu namjenu morala pita-
ti Skupština Kantona Sarajevo. Tada
je dogovoreno da firma Lake reno-
vira zgradu ETF-a koja se nalazi u
Kampusu, a koja je master-planom

predviđena za rusenje, a zauzvrat bi
Lakepostaovlasnikparceleodpetdu-
luma. Tada je ETF obnovio zgradu,
što je podrazumijevalo i dogradnju
jednog sprata, iako objekat nije bio
u vlasništvu Fakulteta, već je tada bio
iznajmljenodUniverzitetauSarajevu.

Firma Lake je renovirala zgradu,
ali nikada nije dobila zemljište na
Marindvoru, jerje Pravobranilaštvo
KS-azaustavilo cijelupričuuztvrd-
nju da su oni vlasnici zemljišta a ne
ETF, kao i da je firma Lake izabrana
nezakonito kao izvođač radova na
obnovi zgrade ETF-a. Nezvanično,
jučer smo saznali i kako za dograd-
nju objekta ETF nije imao građevin-
sku dozvolu, jer su radovi podvede-
ni pod priču o restauraciji, iako su
koštaliviše od dvamilionaKM, koja
firmi nikad nisu ni isplaćena. S dru-
ge strane, parcela od okopethiljada
kvadratnih metara ETF-u je prije 40
godina data na korištenje, a u slu-
čaju tužbe, Bubica bi mogao tražiti
i odštetu od 18 miliona KM, budući
je namjeravao natoj lokaciji graditiO
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hotel iz lanca Hilton.

Negativni odgovori
Kako bi zaobišli Skupštinu KS-a,

bivši ministar i dekan formirali su
radnugrupu, čijijepredsjednikbio
upravo Oručević, a članovi Narcis
Behlilović, Irfan Turković, advokat
Mehmed Spaho i Ljiljana Prelčec,
sekretar Ministarstva obrazovanja
KS-a.

- Na drugom sastanku Radna gru-
pa donijela je odluku da finansi-
ranje rekonstrukcije zgrade ETF-a
obave dodjelom zemljišta koje je
vlasništvo Kantona Sarajevo, na
kojem je kao nosilac prava raspo-
laganja upisan ETF, upozorilo je
Pravobranilaštvo KS-a u svom iz-
vještaju za 2014. godinu.

Iz Pravobranilaštva sutadatražili od
Oručevića da im odgovori na sljede-
ćapitanja: dali je Ministarstvo imalo
ovlaštenjezaformiranjeRadnegrupe,
dalije Radnagrupaimalaovlaštenje
Skupštine Kantona Sarajevo za ustu-
panje nekretninakoje suuvlasništvu
KS-a u skladu sa Zakonom o imovini
KS-a, te dali jepostupakizboranajpo-
voljnijeg ponuđača proveden u skla-
du sa Zakonom o javnim nabavka-
maBiH.

- Ministarstvo za obrazovanje, na-
uku i mlade KS-a dostavilo nam je
dopis kojim daje negativan odgo-
vor na sva naprijed postavljena pi-
tanja, naveli suiz Pravobranilaštva.

To što su se hapšenja desilatek ju-
čer, može se objasniti činjenicom da
je i ovaj predmet bio skriven u ladi-
ci dok je na čelu Tužilaštva KS-a bila
Nives Kanevčev(državnatužiteljica
protiv koje se vodi disciplinski po-
stupak jer je više od 200 predmeta u
TužilaštvuKS-aprikazalazavršenim

a da nisu imali tužilačku odluku), ali
i činjenici da je u sazivu Oručevića
premijer bio njegov partijski kolega
Fikret Musić (SDP), da bi nakon njih
u Vladu došao i lusuf Bubica, brat vla-
snika firme Lake, kojem je premijer
bio Suad Zeljković (SDA).

Aktuelni premijer KS-a Elmedin
Konaković za Oslobođenje kaže
kako je istina da se o ovom sluča-
ju znalo godinama unazad, ali da
se do danas ništa nije poduzimalo.

- lako je puno korupcije, ali i ne-
mara prema državnoj imovini, jer
još je nezahvalno davati kvaliflka-
cije tim radnjama. Očigledno je da
je došlo do zloupotrebe položaja.
U nekoliko navrata sam imao sa-
stanak sa predstavnicima te firme,
daleko odtogadaSarajevunetreba
jošjedanhotel, alinenanačindase
radi mimo zakona. Ne znamo u ka-
kvoj je sadapoziciji ETF. Činjenica
je dataj nadograđeni spratpostoji,
a opet ne možemo se dovesti u po-
ziciju da jednogtakvog fakulteta više
ne bude, j er on proizvodi veoma bi-
tan kadar, napominje Konaković.

Premijer ističe i kako je izvršna
vlast bar u posljednjem sazivu po-
kazala šta joj znači Tužilaštvo KS-
a, te dodaje kako je Vlada izašla u
susret zahtjevima ove pravosudne
institucije.

- Ipak, poznato je dapojedini de-
kani sebi dijele enormno visoke pla-
te, dok asistentima jedva odrede po
800 maraka, upozorava Konaković.

Rektor Univerziteta u Sarajevu
i donedavno dekan PMF-a Rifat
Škrijelj jučer nam je kazao kako mu
je slučaj trampe radova na ETF-u za
zemljište na Marindvoru nezvanič-
no poznat odranije, "iz medija i sa
sastanaka na Univerzitetu, na koji-

ma je bilo govora o tome".

Razlika u cijeni
- Nikakve detalje tog slučaja ne

mogu komentirati, jer nisam upo-
znat s njima. Samo mogu reći da
jetobilakomunikacijaizmeđulju-
di sa Fakulteta i predstavnika firmi
sa kojima su surađivali, bez da je
Univerzitet kao pravni subjekat bio
uključen, izričit je prof. dr. Škrijelj.

Behlilović je jos davno priznao
kako su radovi na ETF-ukoštali 3, 1
milionKM, adajevrijednostzemlji-
šta u Ulici Kotromanića procij enj e-
na na 2,5 miliona KM, a po njemu
nije bila sporna ni razlika u cijeni.

Podsjetimokako je Oručevićana
mjestu ministra pratila još jedna
afera o kojoj je Oslobođenje pisalo.
Oručević je 2008. ostao bez zvanja
vanrednog profesora na Odsjeku
za računarstvo i informatiku ETF-a,
nakonštojeutvrđenodajejedanod
objavljenihradovakojejenaveood-
bijen sakonferencije u Opatiji, dok
je drugibiotekplakatnalijepljenna
zidu workshopa u Leipzigu.

Tadašnji dekan ETF-a Kemo
Sokolija u inspekcijskom nalazu
ustvrdio je da se Komisija za pripre-
manje prijedloga za izbor nastavni-
ka, sa dr. Zlatkom Lagumdžijom na
čelu, "rukovodila samo navodima iz
prijavekandidata, bezutvrđivanjanji-
hove vjerodostojnosti". Već 2009.
Oručević je sabrao dovoljno objav-
ljenih članaka na naučnim konfe-
rencijama, pa je ponovo izabran
za vanrednog profesora, iako se na
web strani najveće svjetske profe-
sionalne asocijacije posvećene na-
pretkutehnologija IEEE navodi da
su ti radovi plagirani. Uhapšeni su
sinoć predati Tužilaštvu KS-a.

Parking na Marindvoru
/ DAMIR Ć JMUROVIĆ

Firma Lake
izgradilajeu
glavnom gradu
zgradu u kojoj
je smještena
Delegacija EU u
BiH, ali i hotel
Courtyard by
Marriott Sarajevo
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Uhapšeni su sinoć predati Tužilaštvu KS-a / DŽENAN KRIJESTORAC
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